

ÁRA 80 FILLÉR

Helybeli előfizetés árak  
Egész évre — 180 K  
Fél évre — 90 K  
Negyed évre — 45 K  
Egyes szám 80 fill.  
Kiadóhivatal  
Széchenyi-utca 87. sz.  
Telefon 788.

# A REGGEL

Vidéki előfizetési árak  
Egész évre — 200 K  
Fél évre — 100 K  
Negyed évre — 50 K  
Egyes szám 80 fill.  
Szerkesztőség telefonja  
82. szám.  
(Szelényi-nyomda)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Szerda, 1920. február 25.

FŐSZERKESZTŐ:  
HOVÁNYI KORNÉL

Miskolcz. X. évfolyam. 38. sz.

## Módosítják a magyar békeszerződést.

A nagyköveteik tanácsa a népszavazás mellett. — Lényeges területi engedményeket kapunk. Szabad utat a fiumei kikötőhöz. — Kedvező hangok az antant sajtójában.

Berlin, febr. 24. Rotterdami és párisi jelentések szerint a nagyköveteik értekezlete felülvizsgálta a magyar ellenjavaslatokat, s *elvben hozzájárult a magyar megszállott területeken tartandó népszavazáshoz.*

Állítólag vegyes bizottság fogja meghatározni, mely területeken legyen népszavazás. E bizottságban Magyarország képviselői is helyet foglalhatnak. Egy másik albizottság foglalkozik a gazdasági ellenjavaslatokkal.

A konferencia kimondotta, hogy *Magyarországnak Fiuméra való jogát el nem ismeri, de szabad utat kapunk a kikötőhöz*

és e tekintetben a többi államokkal azonos elbánásban részesülünk.

Mielőtt a végleges válasz elkészülne az összes ellenjavaslatokat a londoni tanács elé fogják terjeszteni.

*Az Humanita a magyar békeszerződés teljes megváltoztatását kívánja.*

A Daily Telegraph arról értesül, hogy

*a magyar békeszerződést Apponyi Albert gróf ellenjavaslatainak szellemében részben módosítani fogják.*

*A határokra vonatkozó döntés is lényegesen kedvezőbb lesz.*

Ugyancsak a Daily Telegraph írja: Statisztikai bizonyítékok szerint három millió magyar kerülne idegen járom alá, ha a békeszerződés régi

tervezetét megvalósítanák és éppen ezért

*Délkelet-Európa biztonsága és nyugalma megkívánja a magyar kérdésnek igazságos szellemben való elbírálását*

A nemzetiségi engedményeken kívül tehát

*meg kell adni a lehetőséget arra, hogy Magyarország gazdaságilag újra megerősödhesse, nem szabad, hogy az antant ismét egy életképtelen államot teremtsen.*

## Ujabb részletek nincsenek a Somogyi-ügyben.

Eltemették Bacsó Bélát.

Budapest, febr. 24. Somogyi Béla meggyilkolása ügyében a rendőrség már teljesen befejezte a nyomozást és így a lapok részére tudósítást a mai nap sem adtak ki. Somogyi Béla gyilkosságának nyomozásáról a fővárosi lapok sem kaptak tudósítást.

Budapest, febr. 24. A kettős gyilkosság második áldozatát, Bacsó Bélát ma temették el a vas- és fém-munkások Otthonából. A koporót rengeteg koszoru borította el, melyet a munkások és az újságíróterületek küldtek. Három óra előtt a Tökölly-úton gyülekeztek a szervezett munkások és pont három órakor megkezdődött a kath. egyház szerinti gyászszertartás. A gyászszertartás után a szakszervezetek tagjai megindultak a Kerepesi-úti temető felé, ahol Somogyi Béla mellé hantelták el Bacsó Béla holttestét. A sírnál a Népszava nevében Gergely Győző, a Népszava munkatársa, az Újságírók Egyesülete nevében pedig Herceg Jenő beszélt az elhunyt Bacsó Bélát.

## A Temps Huszár beszédéről.

Budapest, febr. 24. A Temps kiadványos közli Huszár Károly miniszterelnöknek a nemzetgyűlés megnyitásán tett nyilatkozatát és azt is jelenti, hogy az ország Horthyt akarja államfőnek. A francia lapok nagy érdeklődéssel tárgyalják Gratz Guszáv bécsi magyar követ által Renner kancellárnak átadott nyilatkozatot.

## Visszavert bolsevikki támadások.

Budapest, febr. 24. Varsóból táviratozták, hogy a bolsevikki támadások a vologdai fronton megindultak, azonban eredményt nem tudtak elérni.

A támadás egész nap folyt, de mindent visszaverték őket. Lenin a Don mellett Rostov közelében támadásba ment át, de támadása nem sikerült.

## A románok ma megkezdték a Tiszántul kiűritését.

Budapest, febr. 24. A M.T.I. jelenti: A magyar kormány és a fővezérség többszöri sürgetésére végre aktuális lett a Tiszántul megszállott területek kiűritése. A románok e hó 24-én tehát

*a mai nap kezdték meg a Tiszántul kiűritését*

és a Clemenceau vonalig vonulnak vissza. A Tisza és Clemenceau vonal közötti terület a Vásáros-Namény, Debreczen, Püspökladány, Mezőtur, Hódmezővásárhely alatt elhúzódó vonalig március első felében szabadul föl a román uralom alól és az említett városokat saját csapataink szállják meg. Március második felében azokat a helyeket őrítik ki a románok, amelyek a román határon belül esnek.

A kiűrités és megszállás módjaitól felül most folyik a tanácskozás a

fővezérség, a román hadsereg parancsnokság és az antant kiküldöttjei között és eddig abban állapodtak meg, hogy

átlag 6—8 km. semleges zóna fogja elválasztani csapatainkat a román hadseregtől.

Mind a katonai mind a polgári hatóságok, megtették minden előkészületet a rend biztosítására.

Budapest, febr. 24. A Nemzeti Újság hiteles helyről érkezett jelentése szerint

*Szolnok Tokaj és*

*városokat a románok kiűritették.*

## Minisztertanács.

Budapest, febr. 24. Ma este hat órakor Huszár Károly miniszterelnök elnöklésével minisztertanács volt, amelyen első sorban élelmezési kérdéseket tárgyaltak. A minisztertanács az alkotmány helyreállításáról szóló javaslat is szóba került.

## Hat közigazgatási kerület a tót földön.

Budapest, febr. 24. Prágából táviratozták, hogy a tót földön hét választó kerületet szerveztek és a tót földet hat közigazgatási kerületre osztják. A kerületek székhelyei még ismeretlenek.

## Angol hajóhad Konstantinápolyban

London, február 24. Konstantinápolyba ma angol hajóhad érkezett, mely öt nagy csatahajóból és négy torpedórombolóból áll.

## 130,000 jugoszláv katona vonult Fiume ellen.

Berlin, febr. 24. Az Acht-Uhr Abendblatt jelenti Baselből: A Baseler National-Zeitung szerint a jugoszlávok 130.000 embert vontak össze Fiume közelében, közvetlenül a fegyverszüneti szerződésben megállapított határok mentén. D'Annunzio Zarában beszédet mondott s kijelentette többek között, hogy a fiumeiek elhatárolták a középületek elhagyását, ha Fiumét Jugoszláviába kebeleznék be.

## Revízió alá veszik a békeszerződéseket.

Berlin, febr. 24. Az Acht Uhr Abendblatt jelenti Zürichből: Az Eclair megerősíti azt a hírt, hogy a békeszerződést a legyőzöttek javára revízió alá fogják venni.

## Felozlott a bolgár parlament.

Amsterdam, febr. 24. A Temps jelenti Szófiából: A bolgár miniszterelnök felozlatta a parlamentet az új választások március 4-én lesznek.

## Az antant-sajtó Horthyról.

Neully, febr. 24. A Chicago Tribune párisi kiadásának hétfői számában cikket közöl Magyarországról s ebben Horthy Miklósról a következőket mondja:

„Horthy fővezér fenntartja a békét az országban, mely annyira belefáradt a bolsevizmusba.” A cikk szerint Horthy új seregével pacifikálja az országot.

Azok az amerikaiak, kiknek alkalmuk volt Horthyval érintkezni, kijelentik, hogy nincs a magyar fővezérben tultengő ambíció; egyszerű, tisztességes loyális és hazafias magyar, ki minden porcikájában antibolsevista s egyetlen nagy célja, hogy országának meghozza a békét s az alkalmat arra, hogy az megéljen.

Horthy a rendet fenntartja anélkül, hogy erőszakhoz folyamodnék és soha nem élt vissza katonai hatalmával.

A cikk végül leírja Horthy Miklós szervezőképességét s rámutat arra, hogy a fővezér monarchista.

## Az államfőről szóló javaslat a közigazgatási bizottságban.

Budapest, febr. 24. A nemzetgyűlés közgyűlési bizottsága, ma délután kezdte tárgyalni az alkotmányosság helyreállításáról és az államfőről szóló törvényjavaslatot. Az ülésen Ferdinandy Gyula elnökölt. Jelen voltak Huszár Károly, Haller István, Bárczy István és a miniszteriumok részéről Russov Károly és Karoffiath Jenő államtitkok. A tárgyalás kezdetén a keresztény nemzeti egyesülés pártja képviselője kijelentette, hogy ragaszkodnak a javaslat eredeti szövegéhez és Bárczy István a demokrataik nevében is így, ilyen értelemben nyilatkozott.

A jogfolytonosság kérdéséről megindult vita során dr. Andrassy Gyula szóvá tette azt, hogy először a pártok tárgyalták ezt a javaslatot és azután került a parlament elé, holott ennek megfordítva kellett volna történnie. Nem kíván a javaslatot általánosságban hozzászólni, mert úgy látja, hogy ugyanis lehetlenné a népe az, hogy bármily érvelt érvényesíteni lehessen, minthogy a bizottsági tárgyalást a pártközi megegyezés előzte meg. E megegyezés a bizottság nagy többségét köti s így az egész tárgyalás formalitássá válik. Kéri, hogy e divatot ne hozza be mert ezzel teljesen lejáratják a parlamentárismust és veszélyeztetik a további tárgyalások komolyságát.

Huszár Károly miniszterelnök kijelenti, hogy ebből nem akarnak uzust csinálni. A jövőre nézve ez nem akar semmiféle precedens lenni.

Andrassy a néhány napi késéssel fontosabbnak tartotta volna, ha a nagyszabású javaslat minden betűjét alaposan megfontolják. Teljesen megnyugszik a miniszterelnök azon kijelentésében, hogy az a jövőben nem lesz precedens.

Ezután Turi Béla tartotta meg előadói beszédét. Turi beszédét hosszabb vita követte, amely vita a javaslat bevezetése körül támadt. Hosszú vitaközlés után a bevezetés eredeti szövege mellett döntött a bizottság. Az egyes szakaszok tárgyalásának kisebb nézeteltérések voltak, amelyek azonban rövid vitaközlés után elsimították.

## Tournandrelutazik Szegedről.

Budapest, febr. 24. Szegedről távoznak: Tournandre generális még pár napig marad Szegeden és elutazása után csak egy tiszti bizottság marad a városban. A csapatok kivonulása már részben megtörtént.

## Kölcsönt kapnak a kisiparosok és kiskereskedők.

Budapest, febr. 24. A kereskedelmi miniszter értesítette az ipartestületek országos szövetséget, hogy azok a kiskereskedők és kisiparosok, akik üzemüket a háború alatt megszüntetni kényszerültek, indokolt esetben 10,000 koronaig menő kölcsönt kaphatnak. A kölcsönt a vidéki kisiparosokra és kiskereskedőkre is kifogják terjeszteni, azonban ebben az ügyben a tárgyalások most fennak.

108

**ANTAL**  
**CIMTÁBLAFESTŐ**

ÜTTEREM: ARANY JÁNOS-U. 8.

## Itélkezik a katonai törvényszék

Felmentették emberölés vádjá alól. — Önkényű elítélésért három heti fogság. — Kéne hónapi börtönre ítélték egy oszlo katonát. — Három bűnügy tárgyalása.

(A Reggel tudósítójától.) Három bűnügyben itélkezett ma a miskolci hadosztálybíróóság ötös tanácsa dr. Ribiczey József őrnagy, hadbíró elnöklésével. Szavazó bírák voltak Lazár Viktor őrnagy, Billitzer Ernő százados, Balázs Ignác százados és Tavaszy András főhadnagy. A vádat dr. Hudák Sándor százados-hadbíró képviselte, míg a védői tiszteket dr. Paál hivatalból kirendelt hadbíró-főhadnagy látta el.

Az első bűncselekmény, melyet tárgyalásra tűzött ki a hadbíróóság, Nagy Sándor sorkatona ügye volt. Nagy Sándor súlyos váddal, emberölés bűnével terheltelt allott bírái előtt. Az a vád ellene, hogy 1919 január 4 én pillanatnyi földululásában agyonlötötte Dobos István katona-társát. A vádlott erre vonatkozóan a következőket adta elő: 1919 január havában az erdőteleki vasutbiztosító őrséghez lett kivezényelve és itt teljesített szolgálatot. Január 4 ikén megjelent a vasutbiztosító őrség őrszobájában Dobos István gyalogos, aki egy közeli őrshez volt beosztva. Dobos ittas állapotban volt és botrányosan viselkedett.

A duhajkodásról telefonon jelentést tettek a parancsnokló Krudy hadnagynak, aki azt az utasítást adta, hogy fékezzék meg a garázda katonát és kísérjék hozzá Hevesre. Sikertült is elfogni, de egy őrizetlen pillanatban meglépett és ismét bement a faluba korcsmáznai. Éjféli tájban ismét megjelent az őrsön, lármát csapott és az őt rendre intő őrsparancsnokot mellette vágta, majd az időközben felsőbb utasításra főszerelt Nagy Sándornak támadt, becsmerlő és gyalázó szavakkal illette s tetleg is bántalmazni akarta. Nagy Sándor több ízben felszólította, hogy viselkedjék másként, figyelmeztette, hogy ő most szolgálatban van és parancsot kapott arra, hogy bekísérje. Dobos azonban dühösen nekitámadt Nagynak és fegyverét ki akarta csavarni kezéből s ekkor Nagy felizga-

tott lelkiállapotban, nem tudván magán uralkodni, elsütötte fegyverét. A golyó Dobost olyan szerencsétlenül találta, hogy azonnal meghalt.

Nagy Sándort az eset után kthallgatták és letartóztatták, majd Boór százados, az előre megfontolt-ság és szándékosság esetét nem látva fennforogai, Nagyt szabadlábra helyezte.

A vádlottnak az esetre vonatkozó vallomását a szemtanúk is meg erősítették, s a bizonyítási eljárás során a bíróság beigazoltnak látta az önvédelem jogosságát, valamint azt, hogy Nagy a szolgálati szabályzat alapján járt el, ennél fogva őt a vád és következményei alól fölmentette.

Ezután a hadosztály bíróság Skulteti István, Lencsés Pál és Szityai János bűnügyét vette elő, akik szökésre való szövetkezéssel vannak vádolva. A bizonyítási eljárás során, de különösen a védő okfejtéséből beigazolódott, hogy csupán önkényű eltávozás esete főrg fenn, s ezért a vádlottakat egyenként három heti fogságra ítélték, mit azonban a bíróság a vizsgálati fogsággal kitöltöttnék vett.

Harmadikul Gabányi Antal bűnügye került tárgyalásra, aki Bocsér Károly 71 éves embertől ravasz fondorlattal 4 aranygyűrűt, két ezüst órárt láncsal és 4700 korona készpénzt ellopott. A károsult kihallgatása és a vádlott beismerő vallomása után a védőbeszédre került a sor. Gabányi védője a vádnak sikkasztással való minősítést kérte. Tíz percig tartó tanácskozás után az elnök felolvasta az ítélet, mely szerint Gabányit a törvényszék csalás büntetésben mondja ki bűnösnek s ezért az összes enyhítő körülmények figyelembevételével kéne havi fogházra iteli, melybe azonban a vizsgálati fogságban töltött két hónapot betudták. Az ítéletben az ügyész és a vádlott megnyugodtak.

## Borsodvármegye a területi integritásunkért.

Üdvözli a kormányt. — Állásfoglalás Horthy kormányzósága és a királyság visszaállítását mellett. — Rendelék a megyei tisztségviselői fizetését. — A vármegye máj közgyűlése.

(A Reggel tudósítójától.) A bizottsági tagok élénk részvétele mellett tartotta meg ma Borsodvármegye törvényhatósági bizottsága közgyűlését. Igazi munka folyt a megyeháza nagytermében. Több mint 100 pont volt a tárgysorozatba felvéve, amelyeket mind letárgyaltak.

Zsóry György alispán, 9 óra után nyitotta meg a közgyűlést és a megjelentek üdvözlése után bejelentette, hogy a fűvöllevő kormánybiztos helyett ő fogja a tanácskozásokat vezetni.

Görgey László főjegyző az elmúlt év közigazgatási ügymenetéről számolt be, majd Beniczky Aladár szólt fel, aki örömeinek adott kifejezést, hogy a tagok oly szép számmal egybegyűltek. Szabó András helyteleníti a megyei rekviráciást. Szerinte a város minden jónak dúska. A megye képtelen a reá kirótt gabonát beszoigáltatni.

Zsóry György kijelenti, hogy a terményfeleslegnek napfenyőre kell jutni és így kell a városi lakosságon segíteni. Ezt lássák be végre a gazdak is. Bottlik József felszólalása után a közgyűlés kimondta, hogy e tárgyban feliratot intéz a közlélmzési miniszterhez.

Bottlik József érdemeinek jegyzőkönyvi megörökítése után az ideiglenes államfő kérdésében úgy határozott a közgyűlés, hogy

az ideiglenes államfői méltóságra Horthy Miklós fővezért tartja legalkalmasabbnak.

Veszprémmegye átirata volt a következő pont, melyben Huszár Károly miniszterelnököt és a kormányt üdvözli. E tárgyban a közgyűlés úgy döntött, hogy csatlakozott Veszprémmegye átiratához és bizalmat fejezte ki a kormány iránt, melyet az államrend helyreállítására irányuló munkájában kész támogatni.

Az állandó választmány javaslata alapján megbélyegezték gróf Károlyi Mihályt, kormányának, ugyszintén Hoek Jánosnak kártékony munkáját és szigorú felelősségrevonásukat kívánják. Ennél a pontnál felszólalt Szabó András, aki tiltakozását fejezte ki a felett, hogy Bartha Albert volt hadügyminisztert és nagyatádi Szabó Istvánt is megbélyegezzék.

A közgyűlés Bottlik József felszólalása után elhatározta, hogy csupán a vizsgálat megindítását indítványozza és ennek eredményéhez képest kívánja a felelősségrevonást alkalmazni.

Komárom-megyének területi integritásunkra vonatkozó, átiratára vonatkozólag a következő határozatot hozta a törvényhatósági bizottság:

Borsod megye törvényhatósági bizottsága mélyeséges átérzésevel annak a nagy nemzeti szerencsétlenségnek, mely vesztett világháború folytán hazánkra borult, magyar hazafias érzésének minden erejével tiltakozik Magyarország feldarabolása ellen.

Tiltakozik az ellen, hogy hazánk, melyet egy életerős nemzet hősiesége és kulturmunkája tartott fenn ezeréven át, a fegyveres győzelem jogán eltiportassék.

A kényszerű béke aláírása után is megőriztük lelkünkben a régi, történelmi Magyarország határait, mert lemondást érezni nem tudunk és fanatikus hittel bizunk jogukban, igazságunkban és jövődükben.

Állást foglalás a szabadkőműves és szabadgondolkodó társaságok működése ellen, melyeknek tagja — megyei tisztségviselő vagy alkalmazott nem lehet. A királyság visszaállításának érdekében így határozta.

„Hagyományos érzésünkkel fogva az alkotmányos királyság híveinek valljuk magunkat s

a királyságnak az ezeresztendősi jogfolytonosság alapján leendő visszaállítását kívánjuk.

Addig is azonban, míg ez megtörténik, azon kivánságunknak adunk kifejezést, hogy a magyar államnak közvárságképen való megjelölése mellőztessék s e helyett a „magyar állam“ elnevezés kötelező használata állapittassék meg.

Tarnay Gyula felszólalása után a vármegyei tisztségviselők anyagi helyzetének javítására 1,300.000 koronát szavaz meg a közgyűlés.

A közigazgatási bizottságba a következő öt tagot választották be: dr. Brezovay László, Dobozy Daniel, Halassy József, Moqcsary Lajos és Tarnay Gyula.

A törvényhatósági bizottság állandó választmányában megüresedett két tagsági helyet alispáni ajánlatra Zupotoczky Endrével és Szontágh Pállal töltik be. Az egészségügyi bizottságba dr. Pozsgay Lajost, a gróf Reviczky segélypénztárba Edes Antalt, a Deák-szobor bizottságba pedig dr. Brezovay Lászlót választották.

Megállapították a gyámpénztári pénzkészlet elhelyezésének módokat, majd elfogadták az Erzsébet kórház költségelőirányzatát. Dr. Kátóna József vármegyei főorvos és más nyugdíjazási ügyek letargyalása után több adminisztratív természetű ügy következik, majd szabadságotlasi kérvényeket intéztek el. A költségvetések, zárszámadások előterjesztése és letargyalása után a szép munkát végző közgyűlés véget ért.

## Haza hívják a román miniszterelnököt.

Bukarest, febr. 24. Pop Csicsó István ideiglenes miniszterelnök újabb táviratot intézett a Parisban időző Vajda-Vojvoda miniszterelnökhöz s felhívta, hogy utazzék haza, mert jelenlétét fontos belügyi kérdések teszik szükségessé. Vajda válaszában kijelentette, hogy külföldi természetű ügyek — különösen a döntő fázisba lépett magyar kérdés — szükségessé teszik a további Parisban maradását.

## Nem emelik a képviselők fizetését.

Budapest, febr. 24. A nemzetgyűlés gazdasági bizottsága Rakovszky István elnöklésével ülést tartott, amelyen a Ház költségvetését, valamint a képviselők fizetésének felemelését tárgyalták. A képviselők fizetésének felemelése körül hosszabb vita indult meg, aminek a vége az lett, hogy felemelésről szó sem lehet addig, míg a köztisztviselők anyagi helyzete rendezve nincsen.

## Tőzsde.

Budapest, febr. 24. Az értéktőzsdén ma kedvező hangulat uralkodott s megszündült irányzattal nyílt meg az üzlet, mert a bécsi piac szilárdasága újabb vevőket vonzott a piacra. A vételkedv fellendülése folytán a vezető értékek átlag 40—50 koronával magasabban indultak. — A szilárdaság a helyi piacra is kiterjeszkedett, hol az összes ipari értékek jóval magasabb árfolyamon voltak elhelyezhetők, mint tegnap. Az üzlet későbbi folyamán az ügylet erősen mecsappant, de az irányzat ennek dacára szilárd maradt.

Magyar Hitel 1410, Osztrák Hitel 900, Kereskedelmi Bank 6350, Magyar Bank 885, Leszámitoló 940, Agrár 1280, Fabank 1095, Jelzálog 575, Hazai bank 775, Ingatlanbank 1300, Concordia 1270, Viktória 3250, Borsodmiskolczi 2825, Északmagyarországi 2450, Salgó 6350, Fegyvergyár 1190, Ganz-Danubius 9150, Miskolczi villamos 740, Adria 7430, Klodid 2050, Nasici 9300.

### Valuták.

Márka 325—35 font 865—80 francia frank 1750—90, svájci frank 3950—4300, Dollár 200—70, Napoleon d'or 880—90, Lira 1500—650, Rubel 245—55, Sokol 270—85, Dinár 260—90.

Február 29-én nyílik meg a

# Modern Szinpad

MAROSI VILMOS igazgatásával

a Grand-szálló teljesebben átalakított termeiben.

## Jelentkezzenek az 1865—1900. évfolyambeli volt katonák.

(A Reggel tudósítójától.) Dr. Szentpáli István polgármester ma 5334—1920. ki. szám alatt az alábbi hirdetményt adta ki:

A hadügyminiszter ur 20952. eln. 35. 1919. számú körrendelete alapján felhívta a Miskolc város területén állandó tartózkodású magyar honoságú havidijasok és rangosztályba nem sorolt havidijasok, továbbá katonai ellátásban részesülő egyéb legénység és egyáltalán mind azok az 1865—1900. születési évfolyambeli magyar honoságú férfiak, kik a háború alatt katonák voltak, ideszámítva a katonai szolgálat alól felmentetteket is, hogy a nyilvántartás kiegészítése céljából, birtokukban levő katonai okmányaikkal (leszerelési, fölmentési, rokkantsági, vitéz-

ségi igazolványokat stb.) a városháza kis tanácstermében jelentkezzenek a következő sorrendben:

1887 évfolyambeliek	március	2-án,
1888	"	3-án,
1889	"	4-én,
1890	"	5-én,
1891	"	6-án,
1892	"	8-án,
1893	"	9-én,
1894	"	10-én,
1895	"	11-én,
1896	"	12-én,
1897	"	13-án,
1898	"	15-én,
1899	"	16-án,
1900	"	17-én,

1865—1886 születési évfolyambeliek, kik ez ideig még nem jelentkeztek a fenti napok bármelyikén.

## Felmentették Frank Adolf máv. felügyelőt.

A törvényszék izgalmas napja. — Az államügyész internálást indítványoz. — Frankot egyelőre nem helyezték szabadlábra.

(A Reggel tudósítójától.) Nagy érdeklődés előzte meg a mai kommunista főtagyalást. Frank Adolf máv. felügyelő állott a bíróság előtt igazgatás vádjával terhelt. Győry irodai igazgatót már napok óta ostromolták a belépő jeyekert. A mai tárgyaláson felvonult az ügy iránt érdeklődő közönség tömege, akik élénk figyelemmel kísérték az ügy minden részletkérdését.

Részletes tudósításunk a következő:

Tízennegy órakor szüntű meg a tárgyaló terem. Bevezetik Frank Adolfot, akin meglátszik az elviselt izgalom nyoma. Létt a vádlottak padjára. Bevonul a bíróság élén dr. Rácz Gyula táblabíróval. A közzéadott Gazdy Béla államügyész képviseli, a védelmét dr. Kürz Jakab látja el.

A formalitások elhangzása után Gazdy államügyész terjeszti elő a vádat. Izgatás büntetvével vádolja Frankot, mert előadásokat tartott Marx tanairól, a tisztviselőket szabotálásra hívta fel, a vasutasokat a szocialista kommunista pártba való belépésre kényszerítette, a szociális termelés előnyeit fejtegette, a munkásokat a kommunizmus melletti kintartásra buzdította és végül a vasutasokat megdorgalta azért, mert a Kun Béla által megtartott népgyűlésen nem vettek részt.

Frank Adolf kihallgatása következik, aki logikus sorrendben ismerteti a Károlyi aera, majd a kommun alatti működését. Pontonként fejtegeti a vádpontokat és mindegyiket igyekszik megcáfolni. Előadásaival a bűnügy minden részletét eslesen megvilágította. Bevezetésül 22 évi közszolgálati multjára utalt, mely idő alatt embertársai megbecsülését mindig megartotta.

Dr. Csik József államvasuti titkár az első tanu, aki azt vallja, hogy a kommun kitérése utáni napon a Máv. tisztikarát Mozsár Ferenc hivatalnok gyűlésre hívta össze, ahol Mozsár előadta, hogy „száz lépéssel ugrott előre a világ”, beállt a proletár diktatúra. Ez alkalommal Frank, mint műszaki előadó szerepelt, aki kis beszéd kapcsán kivette az esküt az egybegyűlt tisztviselőktől. Annnyit tud meg, hogy vádlott pár nap mulva nem volt tagja a vasutas tanácsnak. Hegedüs Győző Máv. felügyelő előadja, hogy Frankot a Bunkóban hallotta egy alkalommal beszélni, midőn

kijelentette, hogy a régi idő ne térjen vissza, mert a vasutasoknak csak politikai szerepléssel lehet eredményt elérni.

Dr. Sztankóczy László titkár, dr. Hodóbay Sándor polgármester helyettes Szabó Pál, Pintér István és több tanu lényegtelen vallomással után az elnök Kolos Henrik főmérnököt szólítja be. Kolos szerint Frank nem volt kommunista érzelmű,

*neki az impressziója inkább az, hogy vádlott az intelli gencia kezében igyekezett a hatalmat megtartani, mert a népet éretlennek találta a politikai vezető szerep betöltésére.*

Kovács Manó és dr. Funk Sándor szintén azt igazolták, hogy vádlott nem volt kommunista érzelmű és a szocialisták mersékelt frakciójához tartozott. Kállai Géza munkásbiztosítási igazgató vallomásából az domborodik ki, hogy Frank mintegy kényszerítve volt a szocialista pártba belépni. A kommun alatti szereplésére nézve felhossa hogy tudomása van arról, hogy Frank egy ellenforradalmi akcióban is benne volt, melynek az lett volna a célja, hogy Borsodmegyét elszakítsák a proletárdiktatúra uralmatól.

Gál Károly nyug. máv. felügyelő a következő tanu, aki előadja, hogy a kommun idejében való elmozdítását Frank akadályozta meg. Vértés Jenő az utolsó a tanuk sorában. Azt vallja, hogy vádlott nem agított és nem akart érvényesülni.

Gazdy államügyész szépen megkonstruált vádbeszéde következik. Azzal kezdi beszédét, hogy a vádhatóság senkit kommunista érzelmeért nem üldöz. Majd az egyes vádpontok taglalására tér át. A vád érveit ügyesen csoportosítja és vádlott megbüntetését azon az alapon kéri, hogy az izgatás bűncselekményét alkövette.

Dr. Kürz Jakab védő nagyhatású védőbeszédében a vád összes pontjait éles jogász boncolás tárgyává teszi, kimutatja azok teljes tarthatatlanságát és ennek alapján a bíróságtól felmentést kér. Frank Adolf rövid beszédében utal arra, hogy a közelmúltban nagy orkán pusztított végig az országon. Sokan szerencsésen kitértek előle. Ő ezt nem tehette, az orkán utjában találta.

A bíróság félérai tanácskozás után délután 5 órakor hirdette ki ítéletét, mely

*Frank Adolfot az izgatás büntetvének vádjá és következményei alól felmentette.*

Gazdy államügyész internálási indítványt terjeszt elő, mely felett azonban nem a bíróság, hanem a közigazgatási hatóság fog dönteni. Frank Adolfot ennek folytán az államügyesség még nem helyezte szabadlábra és a vádhatóság döntéséig fogva marad.

## Nyolcvanezer korona drágasági segély a rendőrlegénységnek.

Rendőrnapi Miskolcson.

(A Reggel tudósítójától.) Az állami alkalmazottak közül talán a rendőrlegénységet fizetik a legrosszabbul, azt a rendőrt, aki éjjel-nappal élete veszélyeztetésével örökös élet- és vagyonbiztonságunk felett. A rendőrkapitányság részéről már hetekkel ezelőtt akció indult meg a rendőrlegények fizetésének megjavítása miatt és az akciónak meg is volt a kívánt eredménye. Gedeon Aladár dr. kormánybiztos még a múlt hónapban kijelentette, hogy az őrszemélyzet anyagi helyzetének megjavítására 50.000 koronát kapott a rendőrség. Ezt a pénzt január havi segély címen ki is osztották a rendőrlegénység közt.

A rendőrkapitányság nem hagyta abba megkezdett akcióját, hanem tovább folytatta és most ismét egy újabb nagyszabású eredményről adhatunk hírt. Ugyancsak Gedeon kormánybiztos közbenjárására kiutaltak a rendőrlegénység részére február hóra rendkívüli drágasági segély címen 80.000 koronát. Ebből a pénzből a női rendőrlegények a fizetésükön kívül napi 10 koronát, a nős és két gyermekkel bíró rendőrök pedig napi 18 korona segélyt kapnak.

Ezeket a segélypénzeket társadalmi akció útján fogják visszafizetni és már megállapodás is jött létre, hogy a budapesti mintára Miskolcson is rendőrnapi fognak rendezni.

## HIREK

— Felhívás a rőtöskereskedőkhez. Felhívjuk a helybeli összes rőtöskereskedőket, hogy a rőtös szakosztály megalakítása céljából folyó hó 26-án, csütörtökön este 6 órakor testületi helyiségünkben megjelenni sziveskedjenek. Miskolc, 1920. febr. 23-án. A Miskolczi Kereskedelmi Testület elnöksége.

— Halálozás. Hosszu és kinos szenvedés után Budapesten pénteken reggel 72 éves korában meghalt Sinkmann Sándor. Sinkmann Sándornak Miskolcson nagy kiterjedésű családja lakik. Hajdu Izsóné, lapunk közkegyelt cikkírója, edes atyját gyászolja az elhunyt öreg urban. Temetése vasárnap ment végbe Budapesten.

— A Kereskedelmi és Gazdasági Bank értesíti részvényeseit, hogy az új részvények rendelkezésére állnak.

— Irodai fogalmazó és írópapírok kaphatók Schwarz Soma papírkereskedésében Miskolc, Széchenyi-utca 72. szám Bankpalota.

— Üres gyógyszeres üvegeit visszavásárolja a Korona-gyógyszertár (a Sötét-kapuval szemben)

— **Fakosztás.** A kisiparosok szövetsége közli: Ma szerdán reggel 9 órakor fát osztunk ki 195 sorszámgig azoknak a tagoknak, akik még eddig nem kaptak fát. Az érdekeltek jelentkezzenek elismervényeikkel 9 órakor a gömői pályaudvaron a csonka vagányon. A Titkárság.

— **A munkásbiztosító pénztári tagok** értesítettek, hogy dr. Hönigsfeld Jenő pénztári kezelőorvost folyó évi április hó 30-ig terjedőleg dr. Nagy Sándor orvos helyettesíti, akik tehát dr. Hönigsfeld Jenő által gyógykezeltek további kezelés végett dr. Nagy Sándor orvost (Bárony János-ut 2. szám Vöröstemplom mellett) vehetik igénybe. Ugyancsak hozzá fordulhatnak az új, fekvő betegek is, akik dr. Hönigsfeld Jenő orvosi körzetében laknak.

— **A spanyoljárvány.** Most már teljes határozottsággal meglehet állapítani, hogy a miskolci spanyoljárvány nem csak csökkent, hanem már teljesen szűnő félben van. Ma már alig nyolc beteget jelentettek be a főorvosi hivatalnak, azonban a bejelentett esetek sem mind spanyolbetegek, mert van a bejelentettek közt csecsemő és agg is, akik tudvalevően nem kaphatják meg a járványt. Még csak rövid ideig kell a hatósági intézkedéseket szem előtt tartani, ne hogy most, amikor már szűnik a baj, újra lábra kaphasson.

— **Rendőrségi hírek.** A rendőrségen feljelentést tett Brunauer Borisz alhadnagy, hogy szekrényét alkucsal fölnyitották és onnan egy fényképező gépet 2000 korona értékben elloptak. Ugyancsak betörők jártak Rémer Dávid Széchenyi-ut 88 szám alatti butorkereskedőnél, ahonnan egy vég vásznát és női fehérneműt vittek el.

— **Az imaköntös tolvajok az ügyészségen.** Deszkál Márton, Öszterreicher Ferenc és Weisz Lajost, akikről megirtuk, hogy imaköntösöket loptak, ma kísérték át az államügyészség fogházába.

— **Letartóztatott árdragító.** Friedman Hermann mezőcsáti lakost árdragítás és katonai személyek megvesztegetésének gyanúja miatt, ma kísérték be a miskolci államügyészséghez. A nyomozatot az államügyészség már megindította.

— **Véletlen szerencsétlenség.** Megirtuk, hogy Bükkaranyoson Tóth Mihály gazdálkodó feleségét véletlenségből haabalotta. A szerencsétlen asszony ma a miskolci Erzsébet-kórházban meghalt.

— **Felakasztotta magát.** Demeter András 51 éves tiszapalkonyai lakos tegnap életuntásgból az udvaron levő eperfára felakasztotta magát. A hozzártatózó már csak a beállott halált konstatahették. Az államügyészség — mintán külerőszak nyoma nem forog fejj — a kért temetési engedélyt megadta.

— **Rokkantak, hadlővegek és árvák tudomására** hozzuk, hogy a katonai kiegészítő parancsnokság és a felszámoló pótkeretek parancsnoksága a Rudolf-laktanya törzspületeinek I. emeletéről a Royal-szálló II. emeletére költözködött át. Ezentúl tehát az érdekeltek forduljanak oda.

**Mindenki érdeke**  
tavaszi bevásárlással előtt  
**Fabián József**  
selyem üzletét  
Széchenyi-u. 68.  
felkeresni.

— **Ellopta a gazdája levét és kocsiját.** Pár nappal ezelőtt Stern Sámuel birtokos egy Ónodi Miklós nevű kocsis alkalmazott. Az új kocsis tegnap reggel két lóval, kocsival elment otthonról és azóta nem tért vissza. Stern Sámuel a kocsis ellen feljelentést tett a rendőrségen. Az elloptott lovak és kocsii értéke meghaladja a 100,000 koronát.

— **Kommunista tárgyalások.** A miskolci törvényszék kommunista bűnügyekben ítélkező ötös tanácsa ma délelőtt tárgyalta Száraz Márton miskolci pincér bűnügyét, aki személyes szabadság vétségével vádolva állott a bíróság előtt. Az ötös tanács következőképpen alakult meg: dr. Rászó Gyula elnök; Hubay Kálmán, Soós József, Densz Sándor és Sztolarik Ferenc bírák. A vádat Gazdy Béla államügyész, a védelmet dr. Engel Arnold képviselte. A bíróság bűnösnek mondotta ki a vádlottat egy rendbeli két napot meg nem haladó személyes szabadság megsértésében és ezért Száraz Máton két havi és 15 napi fogházbüntetésre ítélte. A fogházbüntetést azonban a vizsgálati fogsággal kitöltöttnek veték és ezért a vádlottat szabadlábra helyezték.

## SPORT.

— **Labdarugás.** A vasutas sportclub fociballcsapata e hó 29 én a vasgyári sporttelepen, a diógyőri atletikai club csapatával trainingmérkőzést tart. A vasutasok csapata valószínűleg a következő játékosokból fog alakulni: Fehér I., Fehér II., Galgóczy, Hernádi I., Hernádi II., Tula, Fehér III., Dezsőfi, Stefan, Szepessi, Múhorai II., Luteran, Szondi, Schvong Potya, Veszeli, Török, Hozszufalussy, Grondorf, Kiss. Kértenek a megnevezett játékosok, hogy f. hó 27-én a népkerti sporttelepen megtartandó első trainingen jelenjenek meg. A végleges csapatösszeállítás közölte lesz.

— **Birkózás, torna.** A ref. gimnázium tornatermében komoly előkészületek folynak a március hó második felében megtartandó birkózó versenyre. A legutóbbi trainingen Magyarország egyik legjobb sikőzője is részt vett és utasításokkal szakszerű magyarázatokkal látta el a vasutasok fiatal birkózóit. Tekintettel arra, hogy a trainingeket sokan látogatják és így a komoly munka veszélyeztetve van, ezentúl a trainingeken csak azon tagok jelenjenek meg, kik a birkózásban, vívásban és tornában részt venni óhajtanak.

**Eladó egy nyitott fedeles hintó,  
egy stráf lapos szekér,  
egy kézi taliga**  
Huszár-utca 1. 104

**Elsőrendű makói  
vöröshagyma**  
II korona 50 fillérért  
kapható kg.-onként  
**Deutsch Béla**  
fűszer- és gyarmatáru kereskedésében, Szirma-utca 71. sz. alatt.

## SZÍNHÁZ

### Műsor:

Egész héten: Farsang tündére.  
Szombat d. u. Ártatlan Zsuzsika.  
Vasárnap délután: Obsitos.

— **Farsang tündére.** Kálmán Imre nagysikerű operettje, tekintettel a változatlanul nagy érdeklődésre, egész héten műsoron marad, Koronkay, Somogyi, Gömör, Lóránt, Gáspár és Faragóval a főszerepekben.

## Apróhirdetések

Apróhirdetések ára: szavanként 1 korona, legkisebb hirdetés 10 korona. Álláskeresés hirdetés szavanként 50 fillér, legkisebb hirdetés 5 korona. — Hirdetések felvételnek kiadónk hivatalunkban Széchenyi-u. 37.

Egy nagyon értékes antik könyvszekrény eladó. Cím a kiadóban. 43

**Gerhardt** cipők tartósak, elegánsak, kényelmesek. 49

Hajduné Sinkmann Dóra. Gyors-és gépiró tanfolyam. Városházter 5. 5

**Dreveynél** mosószappan, mosósóda, Franck-kávé és málnaszörp kapható. 62

**Izzólámpák** gyári raktára Zoltán Armand Kazinczy u. 12, Telefon 6—77. 71

**Hamis (Porcelán) fogsorokat** veszek Czím Bloch Béla ékszerész Korona-szallda mellett. 73

**Salgó** női, férfi divatruhája tavaszi újdonságok nagy választékban. 72

Rosenberg Gyula és Testvére férfi és női divatruhája. 75

Egy vadonatúj térdnadrágos gazdaszölyöny eladó. Cím a kiadóban. 76

**Blouse, alj, pongyola.** Klein Józsa, Széchenyi-utca 76. — Telefon 5—13.

A tűzér osztály bérbe venne több évre 40—60 kat. hold földet, részben konyhakertészettnek, részben gabonaművek termelésére. Lehetőleg patak mentén, gazdasági épületekkel. Ajánlatokat kér a miskolci tűzérosztályparancsnoksága. 87

Magas províziót adok egy 3—4 szobás és 2 szobás lakás (konyha és mosókonyha) szerzésért. Cím a kiadóban. 88

Tiszteletes leány bejárónőnek kerestetik Széchenyi-u. 14. II. e. 13. 86

A Miskolci Kereskedők Le számító Bankja R.-t. igazgatósága, felügyelőbizottsága és tisztikara mély megilletődéssel tudatja, hogy intéze tünk igazgatósági tagja

**Dr. Hajós Henrik**

Máv. orvosi tanácsadó

folyó hó 23 án hirtelen elhunyt. Az elhunytban intézetünk ügybuzgó igazgatósági tagját vezette el, aki aki úgy az intézet alapításában, mint annak fejlesztésében hervadhatatlan érdemeket szerzett magának.

Miskolc, 1920 február 24.

Emlékét kegyelettel fogjuk megőrizni!

## Nagyságos asszonyom!

Figyelmébe ajánlom tavaszi kosztüm blouse alj és pongyola újdonságaimat

**Róna női felöltő, áruház**  
Széchenyi-utca 72.

Svájci selymek, kosztümek, grenadinok és opálók nagy választékban érkeztek

## Fenerstein áruházába

Széchenyi-utca 103.  
Bankpalotával szemben.

Vetésre alkalmas lóheremag, lucernamag, répa-mag, borsó, lencse és egyéb vetőmagvak kaphatók.

## Fenerstein Márkus cégnél

Miskolc, Vay-ut I. 131

## ROLLINGER ERNŐ

óras és ékszerüzlete  
Széchenyi utca 49—b. 140

Veszek és cserélek arany-és ezüsttárgyakat.

„Livia“ dohányzási kellékek  
**IFJ. GRÜNFELD SAMU.**

Miskolc. 94

A miskolci színház nagysikerű operette újdonsága a

## „Farsang tündére“

zeneje ára 2 füzetben 48 korona, kapható Ferenczi B. könyvkereskedésében.

**Keresek rokkant katonákat, hadlővegeket** asztalokhoz és ujjágyarúsításhoz mellékutca. Biztos megélhetéshez jutnak általa. Jelentkezni lehet Groszmann Jágó hírlapváltatánál (Sötét-kapu.)

**Dr. Kovács kézpaszta**

főraktára Forgács I. latszer-tárában.

Üvegtégelyben 12 korona.

## Eladó

Egy üvegeszárthintó,  
egy ajtó tokkal,  
egy kályha,  
két ablak tokkal.  
Huszár-utca I. 104

A szerkesztésért felelős:

Hoványi Kornél.

Szerkesztő: Láng Lajos dr.